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A 29. PECSRL Konferencia összefoglalója 

Spanyolország, 2022. szeptember 26–30. 

 

A vidéki tájak tanulmányozására, 1957-ben, a franciaországi Nancyban útjára induló 

és két évente megrendezésre kerülő, állandó európai konferenciasorozat (PECSRL - 

Permanent European Conference for the Study of the Rural Landscape) 29. ülésszakát az 

„Együttélés az európai vidéki tájban” címmel 2022-ben, két helyszínen, a spanyolországi 

Jaén (szeptember 26–27.) és Baeza (szeptember 29–30.) városában rendezték meg és 

amelynek házigazdája a Jaéni Egyetem volt. A konferencia sorozat a pán-európai 

országok geográfusait, történészeit, tájépítészeit, régészeit, etnográfusait, ökológusait, 

vidéktervezőit, tájépítészeit és az európai tájak iránt érdeklődő egyéb szakterületek 

kutatóit tömöríti. A PECSRL több mint harminc ország tájkutatóinak nemzetközi 

hálózatán túl az európai tájak múltjára, jelenére és jövőjére összpontosító, a 

tájkutatással, a tájpolitikával és a tájgazdálkodással kapcsolatos új kezdeményezések, 

találkozók és kiadványok platformja is egyben. 

A 2022-es ülésszak a kortárs európai tájak sokszínűségére és dinamikus jellegére, 

valamint az azokat létrehozó kultúrák történelmi sokszínűségére összpontosított. A 

plenáris üléseken, a 13 különböző szekcióban (1. ábra) és a poszterbemutatón 26 

ország, 104 kutatója mutatta be eredményeit. A konferencia során érintett főbb 

témakörök az alábbiak voltak: 

▪ Együttélés a természetes, a vidéki és a városi tájban a természettel és a 

klímaváltozással; 

▪ Együttélés más emberekkel és kultúrákkal (helyiekkel, bevándorlókkal, 

turistákkal, bennfentesekkel/kívülállókkal, szomszédokkal stb.); 

▪ Együttélés a tájak társadalmi, gazdasági és kulturális örökségeivel; 

▪ Együttélés a tájak jövőbeni folyamataival és a tájak változásával; 

▪ Kutatási és tudományos lépések az együttélés fenntartható és részvételen 

alapuló módszereiben: elmélet, módszertan, eszközök, politikák. 

 

 
1. ábra. Az egyik szóbeli előadás a 29. PECSRL konferencián 

(Fotó: Centeri Cs. 2022. szept. 27., Jaén, Spanyolország) 

Figure 1. One of the oral presentations at the 29th PECSRL Conference 

(Photo: Centeri, Cs., 27th of September, 2022, Jaén, Spain) 
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Az 5 napos konferenciát a harmadik napon, egy egésznapos tanulmányút szakította 

meg, amely egyben a két konferenciahelyszín (Jaén és Baeza) közötti váltást is 

jelentette. A konferenciának otthont adó Jaén és Baeza települések Spanyolország 

európai részének legdélebbi tájegységének, Andalúziának ÉK-i régiójában, Jaén 

tartományban, a Sierra Nevada 1000 m fölötti csúcsaitól É-i irányban helyezkednek el, 

egymástól 50 km-es távolságra. A tartomány a világ egyik legnagyobb olivaolaj-termő 

területe. A házigazda intézmény (Jaén Egyetem) a világ legjobb egyetemeinek 801–

1000 tartományában található a World University Rankings (CWUR) 2022-es 

összesítése alapján. A két Campus 7 karán, több mint 40 különböző képzésen, 11 000 

hallgató tanul. 

A 4 különböző témakör közül választható tanulmányutak a környék változatos 

történelmi múltját és különleges tájtípusait és tájformáló tényezőit mutatták be, 

úgymint a hagyományos olajfaligeteket, a római és az ibériai kulturális örökségeket, a 

XVIII és XX. század közötti időszak betelepítéseinek (Carolin és Frankó gyarmatosítás) 

tájformáló hatásait, az egyedi agárerdészeti rendszereket őrző tájtípusokat (Dehesa 

tájtípus), továbbá egyéb speciális agrár, ipari tájak jellegzetes képviselőit és a megújuló 

energiákat hasznosító technológiák tájformáló hatásait (2. ábra). 
 

 
2. ábra. Hatalmas naperőműpark ahogy a Calahorra várkastély lábától látszik a 29. PECSRL 

Konferencia egyik tanulmányútján (Fotó: Centeri Cs. 2022. szept. 28., Calahorra, Spanyolország) 

Figure 2. A huge solar park as seen from the foot of the Calahorra Castle during one of the fieldtrips of 

the 29th PECSRL Conference (Photo: Centeri, Cs., 28th of September, 2022, Calahorra, Spain) 

 

A szerdai tanulmányutak mind Baezaban végződtek, hiszen a konferencia második 

fele itt folytatódott. Csütörtökön és pénteken is voltak előadások és poszterek 

bemutatására is nyílt lehetőség. Az EUCALAND (Institute for Research on European 

Agricultural Landscapes e.V.) Network (http://eucaland.net) által szervezett szekció 

(S.15 New ways for farmers to earn an economically, socially and environmentally 

sustainable living) elnöke Zdenek Kucera (Károly Egyetem, Prága), társelnöke Centeri 

Csaba (MATE, Gödöllő) volt. Az előadásokat nagy érdeklődés kísérte (3. ábra). 
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3. ábra. Ingrid Sarlöv Herlin előadása az EUCALAND Network által szervezett szekcióban (S.15 New 

ways for farmers to earn an economically, socially and environmentally sustainable living) a 29. 

PECSRL Konferencián (Fotó: Centeri Cs. 2022. szept. 29., Baeza, Spanyolország) 

Figure 3. Presentation of Ingrid Sarlöv Herlin in the session (S.15 New ways for farmers to earn an 

economically, socially and environmentally sustainable living) organized by the EUCALAND 

Network at the 29th PECSRL Conference (Photo: Centeri, Cs., 29th of September, 2022, Baeza, Spain) 

 

A hazai kutatókat a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem három kutatója, 

Valánszki István, Grónás Viktor és Centeri Csaba képviselte. 
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